

峇厘潮州乡谊会元宵联欢红火热烈



林有德主席代表乡谊会致辞

【本报讯】今年龙年春节，峇厘神仙岛的闹元宵特别红火，几乎所有庙堂里都有举办庙会，锣鼓喧天，舞台上载歌载舞，热闹非凡。有些庙宇还出动了5-6组的龙狮队，各显神通，许多族群子弟也参与其盛，舞龙舞狮，身手不凡，和汉族一起共祝新春佳节闹元宵，彰显了多元文化族群和睦的浓浓氛围，甚是感人肺腑的和谐义举。庙宇里还备有免费的丰富餐饮，任由信众尽情享用。

峇厘潮州乡谊会，更是推出了一场别开生面的元宵联欢会，峇厘总领馆郑敏代总领事、李建坤领事应邀出席。500多乡亲携儿带女，大家团聚在一起，彼此纷纷恭贺新春，恭祝万事如意。一对红白狮子舞进场里来，气氛顿觉热闹起来，鲜艳的与白



狮子，摇头晃脑，引得乡亲与孩子们拍手叫好，纷纷给狮子敬献红包。又一会，一只长达15米的金黄色祥龙，翩翩起舞绕进会场来，一时锣鼓喧天，在舞台上起舞后，又下台来绕着乡亲们围坐的餐桌边起舞翻跳，乐得孩子们纷纷给狮子敬献红包，一派喜气洋洋。

林有德硕士，走上台来，代表乡亲们给大家恭喜拜年，并热情介绍了潮州乡谊会的始末，说明全印尼有400多万潮州人，雅加达潮州总会在印尼多地都有分会，峇厘潮州乡谊会就是其中之一。林主席说，欢迎不同祖籍的华人趋前，用手触摸龙身，大人纷纷敬献红包，一派喜气洋洋。

溢的祝词，盛赞峇厘潮州乡谊会是个团结乡谊的组织，一向注重乡亲福利，也重视与兄弟族群的友好和谐交往，在林有德硕士的领导下，做出了有目共睹的业绩，希望再接再厉，服务乡亲，搞好睦邻友好关系，总领馆会尽力予以协助。

随后潮州乡谊会理事们集体走上台来，接受代总领事敬献礼品，



元宵节街头张灯结彩

乡谊会也给总领馆赠送了礼物，大家拍下了难得的合影照，台下乡亲们报以热烈的掌声。紧接着，餐馆给各座分送丰富的餐饮，大家高兴品尝佳肴，一面观赏台上精彩的歌舞表演，载歌载舞，悠扬的歌声响彻会场，好多乡亲也兴高采烈地上台献唱，其乐融融。

吉祥如意，在一片祥和热烈的气氛中，大家纷纷到场外，观赏了一场烟火秀，一时烟花齐放，鞭炮齐鸣，璀璨鲜艳夺目的焰火，映红了夜空，为龙年元宵节带来的火爆瑞气，画上了一副吉祥如意的美好景象。

恭祝大家龙年幸福！岁岁平安！国泰民安！族群和睦！吉祥如意！

大家共祝龙年好运，

意如香

闹元宵，促交流，传祝福

——让印尼师生感受中国文化魅力

【本报讯】2月23日，乌达雅纳大学旅游孔子学院（简称“乌大孔院”）在巴厘旅游理工学院举办闹元宵、迎新年系列活动。巴厘旅游理工学院作为乌大孔院在巴厘岛开设的第二个中文教学点，本次闹元宵、迎新年系列活动是乌大孔院在该教学点首次举办中国传统节日活动。活动内容不仅包括舞龙狮、猜灯谜、赏武术、品书法、做汤圆等中国元宵传统项目，还有精彩的印尼歌舞，中国文化、印尼文化相互交织，相得益彰。巴厘旅游理工学院副院长 Witasana 先生、巴厘旅游理工学院国际处 Widayanti 女士亲临现场，乌大孔院中方院长陶暹光先生、乌大孔院外放院长 Sendra 先生发表讲话，本次活动吸引三百余名学生参加。

当天活动内容丰富，节目精彩纷呈，舞狮，武

术、歌舞表演，各种节目轮番上演。

锣鼓一响，舞狮登场，一下子就吸引了在场所有人的目光！两头憨态可掬的大狮子时而低头蹲行，时而腾空跃起，那撒泼打滚、讨要红包的样子引得学生争相“投喂”。在场观众目送舞狮离场，意犹未尽。而武术表演又把当日活动推向一个新高潮。武术演员身着中国传统服饰，个个精神抖擞，意气风发，身姿卓越，一招一式尽显深厚功底，让台下师生

拍手称赞！印尼传统歌舞表演中一曲民谣《Laskar Pelangi》，旋律优美，意象深远，歌手走下台与师生互动大合唱，气氛热烈。巴厘岛传统舞蹈《Burat Wangi》又让海外游子近距离感受印尼文化的魅力，为本次活动增加了别样的风情。

除歌舞表演外，集合多种传统元素的猜灯谜、制作手工汤圆也深受印尼师生的喜爱。

活动现场，盏盏大红灯笼高高悬挂，灯笼下方

条条灯谜迎风飘扬，喜庆、热闹又神秘，吸引无数印尼师生为之驻足。本次猜灯谜活动共设置一百余灯谜，内容涉及中国语言、汉字、中国文化知识等。猜谜的学生或低头思考，或交流探讨，或上网查阅，因而本次活动也让印尼学生进一步深入中国文化，了解中国语言艺术所带来的文化魅力。猜对有奖，活动兼具娱乐性和知识性。因为猜中谜题，很多学生

都兴奋不已。

包汤圆环节，学生们争先恐后，早早选定位置。老师介绍汤圆的制作材料和方法，并亲自示范。在听完老师指导后，学生们开始自己动手包汤圆，因为是第一次包汤圆，他们都觉得很有意思。不到10分钟，各个组就包好了满满一盘汤圆。品着自己包甜甜的汤圆，就是满满的成就感。

随着中国农历新年被

联合国确定为联合国假日，“中国年”升级为“世界年”，春节已经走向了全世界，这充分展示了中华文化的传播力和影响力。而乌大孔院本次闹元宵、迎新年系列活动将进一步传播中国传统文化，让印尼师生近距离享受中华文化盛宴，促进中国、印尼不同文明的交流互鉴。中国文化、印尼文化相互交织，相得益彰！

（鲁红艳报道）



活动现场



舞狮



武术



巴厘岛传统舞蹈



猜灯谜



猜灯谜



做汤圆



学生展示汤圆